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Висновок: Виготовлення електрична енергія застарілими технологіями дуже

небезпечна для навколишнього середовища, бо при її видобуванні виникає велика

кількість шкідливих чинників, які залежать від роботи сучасних електростанцій. Але

зараз у деяких країнах розвивається позитивна тенденція відмови від атомної і теплової

енергетики, та переходу до менш шкідливих джерел видобування електроенергії, таких

як вітряки, сонячні батареї, геотермальні електростанції та інші.
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Анотація. Актуалізовані питання безпеки персоналу та охорони навколишнього природного
середовища. На підставі аналізу причин аварій та катастрофічних наслідків на морських платформах
наведені першочергові заходи з їх запобігання та забезпечення безпечної трудової діяльності персоналу.
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Експлуатація морських нафтогазових споруд у складних природних умовах

актуалізує проблеми надійності, які пов’язані із забезпеченням безпеки персоналу та

охорони навколишнього природного середовища. Аварії, що трапляються на таких

платформах, призводять до людських жертв і травматизму, забруднення

навколишнього середовища та суттєвих витрат на їх ліквідацію.
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Всесвітня база даних морських аварій (Worldwide Offshore Accident Databank

(WOAD)) подає класифікацію аварій, серед яких: якірне пошкодження, нерегульований

викид, перекидання, зіткнення, контакт, вибух, падіння предметів, пожежа, затоплення,

посадка на мілину, аварія гелікоптера, витік, крен, пошкодження механічного

обладнання або конструкції, неробоче положення, розлив (витікання) нафти,

буксирування, свердловинні проблеми й інші [1].

Основними причинами, що призводять до різного роду аварій та катастрофічних

наслідків на морських платформах, визначені: відсутність контролю за станом

технологічних систем, приміщень і відсіків платформи; недостатній контроль за станом

технологічного процесу; відсутність контролю за динамічними параметрами системи

«платформа - якірні пристрої-обладнання свердловини»; відсутність систем аварійного

управління; небезпечне і безконтрольне маневрування плавзасобів у безпосередній

близькості від платформи; вплив хвильових та вітрових навантажень; неможливість

використання штатних рятувальних засобів в умовах надзвичайних ситуацій;

відсутність аварійно-рятувальних суден в зоні 15-хвилинної досяжності до платформи.

Економічний збиток від подібних аварій навіть не піддається обліку. Майже кожен

інцидент закінчується тим, що платформа знищується або стає непридатною для

відновлення. Тому будь-які витрати на забезпечення безпечної експлуатації морських

платформ є виправданими [1].

Аналіз таких аварійних ситуацій зумовлює перелік першочергових заходів з їх

запобігання, зокрема надання особливого значення огляду платформ у період їх

проектування та будівництва; передбачення при створенні платформ запасів міцності та

плавучості за будь-яких аварійних навантажень, зіткнень, вибухів та інших критичних

ситуацій, для запобігання їх затоплення чи перекидання; регулярне обстеження споруд

у ході їх експлуатації; зосередження особливої уваги на можливостях швидкої евакуації

персоналу у складних умовах, для чого об’єкти повинні бути оснащені всіма

необхідними сучасними рятувальними та евакуаційними технічними засобами. Для

забезпечення безпечної експлуатації морської платформи необхідним є встановлення і

функціонування системи автоматичного моніторингу, що контролює стан усіх її систем,

обстановку у відсіках і приміщеннях, динамічні параметри платформи і ситуацію на ній.

Така система моніторингу повинна бути цілком автономною в частині

енергозабезпечення і каналів зв’язку. Уся інформація із системи моніторингу повинна

передаватися до центрів управління, що знаходиться на судні забезпечення і на березі.

На платформі повинен бути пост для контролю за роботою системи моніторингу та її
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технічного обслуговування. Для забезпечення управління системами платформи в

умовах надзвичайної ситуації, на платформі повинна бути встановлена і постійно

функціонувати автономна система аварійного управління [1].

Відтак, важливим підґрунтям реалізації системи безпеки на подібних об’єктах має

бути неухильне дотримання певних принципів, серед яких принципи комплексності;

системності; безперервності; динамічності; науковості; оптимізації; стандартизації;

ефективності; відповідальності тощо [3]. Усі працівники, крім завдань, обов’язків та

знань, які передбачено відповідними кваліфікаційними характеристиками, повинні

знати, виконувати та додержуватися правил і норм безпеки праці, виробничої санітарії

та протипожежного захисту, виконувати правила трудового розпорядку, відповідні

підготовчі та завершальні роботи на початку і в кінці робочої зміни. Системи

забезпечення безпечної експлуатації повинні мати найвищий пріоритет серед систем

контролю та управління, що розміщуються на платформі.
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protection management, the tendencies of its modernization through the application of risk-oriented approach
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